

№ 35 (126)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
27 октября
1958 года

Год издания четвертый
Цена 10 коп.

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома и
дирекции
Государственного
ордена Ленина и
ордена Красного
Знамени института
физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЛАВНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ

★ ТЕЛЕГРАММА

Из Павлодара, Ленинград, обком ВЛКСМ

Поздравляем комсомольские организации, комсомольцев, молодежь области с юбилеем — 40-летием Ленинского комсомола. Накануне юбилея комсомола Павлодарская область выполнила свои обязательства, сдала государству 155 миллионов пудов хлеба. Область награждена орденом Ленина. В этом большая доля труда ваших посланцев. Выражаем сердечную благодарность ударному комсомольскому отряду за оказанную помощь, желаем юношам и девушкам хорошей работой и учебой достойно встретить XXI съезд КПСС.

Секретарь Павлодарского обкома КП Казахстана
ЕЛАГИН
Председатель облисполкома УРАЗБАЕВ

Секретарь обкома ЛКСМ Казахстана ИСИНАЛИЕВ

Их воспитал комсомол

Среди студентов-комсомольцев нашего института есть выдающиеся спортсмены, добившиеся высоких званий чемпионов и рекордсменов мира и Европы. Это легкоатлеты Ю. Степанов, Г. Попова, Н. Виноградова, конькобежцы Б. Шилков, Т. Рылова, борцы Н. Соловьев, А. Албул.

Ряд студентов имеет почетные звания чемпионов и рекордсменов СССР. Среди них легкоатлеты А. Золотухина, В. Цимбалюк,

Б. Столяров, аспирант В. Кузнецов, пловцы В. Минашкин, Серов, Бурменский, боксеры А. Куташов, Е. Васин, борец Ю. Замятин, велосипедист С. Москвитин и др.

Большинство подготовляемых мастеров спорта СССР составляют комсомольцы. Так, 28 человек, выполнивших нормы мастера спорта СССР в этом году, являются членами ВЛКСМ.

И. ТАРАСОВ



★ Комсомол — моя гордость

Я счастлива, что являюсь комсомолкой. Ведь все хорошее, передовое и героическое в жизни нашей молодежи неразрывно связано с именем комсомола. Нам, комсомольцам, никогда нельзя забывать об этом.

Я горжусь своей принадлежностью к передовому отряду нашей молодежи и всеми силами стараюсь внести крупицу своего труда в общее дело. Отличная учеба, активное участие в общественной работе — вот чем встречаю я славное сорокалетие.

З. КАЗАРИНА, студентка

★ Мой вклад — отличная учеба

В 1954 году исполнилась моя заветная мечта: я был принят в ряды Ленинского комсомола. С тех пор я ежедневно с радостью чувствую, что я член боевого коллектива ВЛКСМ. Законную гордость испытываешь, когда читаешь о том, как высоко партия и народ оценивают деятельность комсомола. С радостью думаешь: «Ведь я тоже частица этого коллектива».

И хотя моя задача как комсомольца и студента института физкультуры значительно скромнее больших дел комсомола, я стараюсь выполнять ее как можно лучше. Ведь и отличная учеба и высокие показатели в спорте — тоже вклад в общее дело. Именно поэтому и чувствуешь себя счастливым, сознавая, что и ты вносил свой посильный вклад в великое дело комсомола, помощника партии в борьбе за построение коммунизма.

Н. КЛИМЕНКО,
студент

★ Молодежь должна дружить!

Я рад передать горячий привет комсомольцам института от имени студентов Монгольской Народной Республики, занимающихся в вузах Ленинграда.

Я рад, что учусь в вашем славном институте. И хотя учиться мне трудно, так как я еще слабо знаю русский язык, но за время учебы в институте я приобрел много хороших друзей — комсомольцев, которые помогают мне в учебе.

В день сорокалетия комсомола мне хочется сердечно поздравить всех комсомольцев института и пожелать им дальнейших успехов в приумножении славных традиций лесгафтовцев.

Желаю комсомолу также еще большего укрепления дружбы с трудящейся молодежью всего мира.

От имени студентов МНР
Очир НАМСРАЙЖАВ,
студент

Поздравляем наших друзей — комсомольцев!

★ Наш старший брат

В этом году весь советский народ отмечает замечательный праздник — сорокалетие Ленинского комсомола. Товарищи комсомольцы, эта дата является большим праздником не только для вас. Немецкая молодежь, как и миролюбивая молодежь всех стран, вместе с вами отмечает сорокалетие со дня рождения комсомола.

Молодежь ГДР горда тем, что имеет такого друга и учителя, как комсомол. Мы называем его своим «старшим братом».

В настоящее время организация «Свободная немецкая молодежь» играет большую роль в построении социализма в ГДР, она живет по заветам великого Ленина, учится и борется за новую жизнь.

Нам очень хочется позвать руки всем комсомольцам, поздравить их с праздником и с большими успехами в работе, хочется сказать им спасибо за дружеские отношения и за помощь, которая была оказана нам.

От всей души поздравляем всех комсомольцев-лесгафтовцев, желая им успехов в спортивной деятельности и хорошей учебы!

От имени немецких студентов и аспирантов
ГЕДИ ШУЛЬМАЙЕР

★ ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ ПРИМЕР

Приближается 40-летие со дня рождения Ленинского комсомола. От всего сердца мы поздравляем вас, товарищи-комсомольцы, с наступающим праздником, который вы встречаете большими успехами.

Под руководством Коммунистической партии Ленинский комсомол воспитал и воспитывает десятки миллионов патриотов — строителей коммунизма, таких, как Николай Островский, Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой и другие. Образы этих героев живут не только в ваших сердцах, но и в сердцах китайской молодежи. Они были прекрасным примером для нашей китайской молодежи в годы освободительной войны, и их подвиги являются

вдохновляющей силой в строительстве социализма у нас в Китае.

Мы знаем, как вы успешно повышаете спортивное мастерство и как самоотверженно работали патриоты-комсомольцы нашего института на целине. Это для нас вдохновляющий пример.

Товарищи комсомольцы! За вами стоят блестящие подвиги, а перед вами — великие и славные дела. У нас с вами впереди еще много работы, которая будет сделана всеми нами, комсомольцами. Желаем вам больших, больших успехов в дальнейшей учебе и работе.

Ваши китайские друзья ХУАН ЦАЙ-ГУАН, ЛИ ЦЗУ-ЛИН, ЧЖАН ЦЗЯ-ЦЗУН

★ Братский привет

Приближается славный праздник советской молодежи — 40-летие комсомола.

Я очень рад, дорогие друзья, что нахожусь среди вас в эти знаменательные дни. От имени всех албанских студентов, обучающихся в Ленинграде, я передаю вам самые сердечные поздравления.

Желаю вам больших успехов в вашей работе, направленной на то, чтобы поднять еще выше славу советского спорта.

Я очень рад, что имею возможность научиться у вас многому. Еще раз разрешите мне поздравить вас по случаю знаменательного праздника.

Да здравствует дружба между советским комсомолом и албанской молодежью!

Димитр ДУКА,
студент

★ СТРАНИЧКА ПРОШЛОГО

В связи со знаменательной датой — сорокалетием ВЛКСМ — вспоминается мой путь в его рядах и годы, связанные с пребыванием в комсомольской организации института. В 1927—1928 гг. институтский комсомол представлял собой такую организацию, без участия которой не решался ни один вопрос деятельности института. Каждый комсомолец, проявляя активность на разных участках работы в институте, гордился своей принадлежностью к Ленинскому Союзу Молодежи.

Я хорошо помню четкую организацию политической учебы комсомола. День политзанятий — неприкосновенный день. Все комсомольцы в этот день были заняты учебой. В за-

висимости от знаний, политической подготовки они распределялись по политкружкам. Точный состав членов кружков, своевременная и полная явка, жажда знаний, квалифицированное руководство вызвали исключительный интерес к занятиям.

Занятия проходили живо, интересно, с большим подъемом, часто выливались в дискуссию и отличались какой-то особой торжественностью. Эти занятия послужили для многих комсомольцев неплохой политической школой.

Широка и разнообразна была работа комсомольцев, и я с удовлетворением вспоминаю нашу кипучую молодость.

А. МАРИНИЧЕВ

Странички
прошлого

Неугомонная Комсомольская юность

Комсомольская юность! Кто из нас, людей старшего поколения, не вспоминает о ней с особым теплом в сердце.

Давно уже у моих сверстников серебрятся виски, но как молоды бывают наши встречи, когда прежний комсомольский задор снова искрится в наших словах и песнях!

Комсомол за 40 лет стал массовой организацией нашей молодежи. Трудно даже представить студента нашего вуза — не комсомольца. В наше время это было не так.

В 1930 году будучи студенткой техникума сценических искусств, я была принята кандидатом в члены ВЛКСМ. Кандидатский стаж был обязательным для детей служащих. Можно сказать, что порог РК ВЛКСМ мы переступали со священным трепетом, а перед собеседованием на бюро РК волновались, как перед самым трудным экзаменом.

И вот, наконец, первое комсомольское поручение. Бюро ВЛКСМ утвердило меня вожатым «легкой кавалерии». Так называлась группа комсомольцев, которая должна была оперативно откликаться на самые трудные дела. Мы собирали утиль, организовывали помощь нуждающимся товарищам, боролись с бюрократизмом, проводили антирелигиозные вечера, помогали заводской художественной самодеятельности.

Весной 1932 года мы самостоятельно, всем курсом нашего отделения, подготовили художественную самодеятельность, работая над ней до поздней ночи вне учебных занятий, и с гордостью отправились на лесосплав. Мы были и поэтами, и художниками, актерами и режиссерами, певцами и танцорами. С нами не было ни одного преподавателя. Мы бы обиделись за такое недоверие к нашей организованности.

Половодье весенних дорог, скудное питание, поздние выступления в овинах и амбарах при тусклом свете керосиновых ламп, ночлеги на соломе, длинные пешие переходы... Но разве мы думали о трудностях? Ведь вместе с нами по дорогам с песней шагала неугомонная комсомольская юность! И пусть в нее иногда летели камни, пущенные вражеской рукой, пусть до хрипоты спорили с нами после спектакля противники колхозов. Мы убежденно и прямо шли своей дорогой отдавая жар сердец своему народу.

Вот почему через 25 лет при встрече старых комсомольских друзей так молодому становится на душе, вот почему, собравшись по-прежнему в круг, мы можем до поздней ночи вспоминать горячие дни своей комсомольской юности.

В. БЕЛУРСУВА

Так встречали целинников...

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ Наши студенты-целинники заготовили 31.928 центнеров сена, заложили 22.540 тонн силоса, приняли участие в подборе и обмолоте валков с площади 21.605 гектаров, нагрузили и разгрузили 440.530 центнеров зерна.

◆ Лесгафтовцы - целинники приняли активное участие в воскресниках, а заработанные деньги передали на сооружение в г. Павлодаре памятника В. И. Ленину и строительство Дворца спорта. Пять тысяч рублей внесли целинники в фонд мира.

◆ Студенты провели в школах совхоза «Северный» 22 урока физкультуры, оказали помощь в организации спортивных секций.

◆ За успешную работу на уборке урожая и оказание шефской помощи новоселам отряд лесгафтовцев - целинников получил благодарность и вымпел от совхоза «Северный». Иртышский райком ЛКСМ Казахстана наградил отряд вымпелом. Кроме того, отряду вручена грамота ЦК ЛКСМ Казахстана. Три участника уборки урожая награждены значками ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных и залежных земель», семь человек — грамотами ЦК ВЛКСМ, 10 человек — грамотами ЦК ЛКСМ Казахстана, 10 человек — почетными грамотами Павлодарского обкома ЛКСМ Казахстана и 40 человек — почетными листами Иртышского ЛКСМ Казахстана.

В ЧЕСТЬ
СЛАВНОГО
ЮБИЛЕЯ

Спортивные победы наших студентов

Открытый помост

23 октября проводились соревнования по тяжелой атлетике — открытый помост, посвященный 40-й годовщине ВЛКСМ. В соревнованиях приняло участие 15 гажелатлетов. Наибольшее количество участников выставил I курс спортфака.

В результате соревнований первые места заняли: Ю. Угаров — легкий вес, 260 кг (I к. с/ф), В. Жданов — п/средний вес, 340 кг (II к. п/ф), Д. Глозман — средний вес, 360 кг (IV к. п/ф), И. Щедры — п/тяжелый вес (I к. с/ф).

В. СЕМЕНОВ, студент, гл. судья соревнований

Кросс лыжников

На живописных Кавголовских холмах на днях проводился кросс институтских лыжников, посвященный 40-летию ВЛКСМ. Несмотря на дождливую погоду, в соревнованиях приняли участие все сильнейшие лыжники — гонщики и двоеборцы. Женщины соревновались на дистанции 2 км, а мужчины — на 5 км по сильно пересеченной местности.

Среди женщин победила Г. Петрова с результатом 8 мин. 28 сек. У мужчин с хорошим временем для трудной дистанции — 17 мин. 15 сек. — победил В. Веретенев, вторым был М. Галиев, третьим К. Кувыркин.

Э. МАТВЕЕВ, гл. судья соревнований

Кубки игроков

В соревнованиях на кубок имени 40-летия ВЛКСМ по баскетболу победителями как среди женских, так и среди мужских команд оказались студенты III курса спортфака (ст. преп. Э. Я. Белорусская). После окончания игр секретарь комитета ВЛКСМ г. Филиппова вручила командам-победительницам памятные кубки, а игрокам — почетные грамоты.

В соревнованиях по волейболу, проведенных 23 октября в честь 40-летия ВЛКСМ, победу также одержали мужская и женская команды III курса.

И. МЕЩЕРЯГИН, ст. преподаватель

Комсомольцы - лесгафтовцы в боях за Родину

В Кавголове на лыжной базе нашего института висит картина художника Серебряного «Лесгафтовцы в тылу врага». Маскировочные халаты сливаются с ослепительно белым снегом, чернеют дула автоматов; очередная группа разведчиков отправляется на боевое задание.

Каждый раз, когда я вижу эту картину, передо мной словно оживают героические годы Великой Отечественной войны. В те дни мне довелось быть комиссаром партизанского отряда — составленного в большинстве из студентов-комсомольцев нашего института. Кавголовская лыжная база была тогда штабом, где формировались партизанские отряды. Один из них возглавил секретарь комсомольской организации

института Б. Эренпрайс, другой — тренер по велоспорту Д. Косицын. Всего было организовано 13 отрядов.

Партизанские отряды смело и решительно действовали в тылу врага, нанося ему серьезные потери. Отважные спортсмены выходили на задания небольшими группами, но у фашистского командования создавалось впечатление, что леса кишат партизанами.

Однажды наш отряд получил задание уничтожить железнодорожную станцию. Налет мы совершили ночью, и задание к утру было выполнено. Наша студентка — комсомолка Тося Бармина при выполнении боевого задания была схвачена фашистами. При допросе она ни слова не

сказала о своих товарищах. Враги повесили отважную девушку.

В апреле 1942 года на лыжной базе члены военного совета Ленинградского фронта вручили большой группе спортсменов-пионеров партизанского движения правительственные награды. Среди награжденных были комсомольцы нашего института В. Ермолаев, П. Луговцев, В. Евстафьев, И. Кривенко и др.

Многие наши студенты и преподаватели пали смертью храбрых в боях за независимость нашей Родины. Их имена — имена героев-партизан — мы свято храним в наших сердцах.

В. ШАПОШНИКОВ,
бывший комиссар партизанского отряда «Лесгафтовец»

Послезавтра весь советский народ отмечает славный юбилей — 40-летие Ленинского комсомола. Рождение комсомола — массовой политической самостоятельной организации трудящейся молодежи — есть результат заботы Коммунистической партии и великого Ленина о революционном воспитании молодежи и привлечении ее к активному участию в коммунистическом строительстве. 29 октября 1918 г., на первом съезде комсомола, были провозглашены основные принципы юношеского движения: распространение идей коммунизма и вовлечение рабоче-крестьянской молодежи в активное строительство Советской России. Съезд установил,

что комсомол является самостоятельной организацией, работающей под руководством Коммунистической партии. Своим почетным председателем первый съезд комсомола избрал Ленина.

Славными боевыми и трудовыми делами отмечен 40-летний путь Ленинского комсомола.

Летопись гражданской войны хранит множество бессмертных подвигов, совершенных комсомольцами в боях против врагов советского народа. За мужество и отвагу, проявленные на фронтах гражданской войны, комсомол в 1928 г. был награжден боевым орденом Красного Знамени.

Задачи комсомола в социалистическом строительстве, в ком-

мунистическом воспитании молодежи были определены в исторической речи В. И. Ленина на III съезде комсомола. Вооруженный указаниями В. И. Ленина, комсомол направил свои силы на активную борьбу за построение социализма в нашей стране. Комсомольцы участвовали в производственной жизни, в организации социалистического соревнования и ударничества, внесли большой вклад в дело подготовки квалифицированных кадров. За большую работу, проведенную в этом направлении, в 1931 году комсомол был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В эти же годы комсомол выступил инициатором массового физкуль-

турного движения в стране, застрельщиком введения комплекса «Готов к труду и обороне СССР» — основы советской системы физического воспитания.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны комсомол показал себя как надежный боевой помощник партии, способный на самые высокие подвиги во имя интересов Родины. За выдающиеся заслуги в годы Великой Отечественной войны ВЛКСМ награжден орденом Ленина. 3,5 миллиона комсомольцев и молодежи награждены орденами и медалями Советского Союза, 7 тысяч комсомольцев удостоены звания Героя Советского Союза.

С энтузиазмом откликнулся комсомол и вся советская молодежь на призыв КПСС быстрее залечить раны войны, восстановить разрушенное войной народное хозяйство. Сотни тысяч комсомольцев приняли активное участие в этой работе.

В день тридцатилетия комсомола, 29 октября 1948 г., за выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве комсомол был награжден орденом Ленина.

Выдающимся историческим событием в жизни нашей страны, в мировом коммунистическом и рабочем движении явился XX съезд КПСС. Руководствуясь его решениями, комсомол осуществил крупный поворот к еще более активному участию в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Свыше 700 тысяч комсомольцев отправились на крупнейшие стройки страны, сотни тысяч комсомольцев и молодежи включились в борьбу за освоение целинных земель. За активное участие в коммунистическом строительстве и особенно за освоение целинных земель ВЛКСМ был награжден орденом Ленина.

40 лет под руководством Коммунистической партии комсомол верно и беззаветно служит революции. 67 миллионов юношей и девушек прошли школу воспитания в его рядах, внесли огромный вклад в дело коммунистического строительства.

В дни своего юбилея многомиллионный комсомол, готовясь достойно встретить XXI съезд КПСС, еще теснее сплачивает свои ряды вокруг родной Коммунистической партии как ее верный помощник и резерв в борьбе за победу коммунизма.